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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este caderno, com os enunciados das 50 questdes objetivas, sem repeticdo ou falha, com a seguinte distribuigéo:
CONHECIMENTOS BASICOS
LINGUA PORTUGUESA || MATEMATICA | INFORMATICA II CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes Pontos |Questdes | Pontos | Questdes | Pontos | Questbes | Pontos | Questdes | Pontos
1a5 1,0 11a15 1,0 16 a 20 1,5 21a30 2,0 41 a 50 3,0
6a10 1,5 - - - - 31a40 2,5 - -

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscrigéo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA, a caneta esferogra-
fica transparente de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcagéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica transparente de tinta na cor preta,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA ¢é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de
marcagao completamente, sem deixar claros.

Exemplo: ® () © © ®

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior -
BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagao em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo numero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagao das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou o CARTAO-RESPOSTA;

c) se recusar a entregar o Caderno de Questées e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA quando terminar o tempo estabelecido.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recigto das provas apos 1 (uma) hora contada a Qartir do efetivo inicio das
mesmas. Por motivos de segurancga, o candidato NAO PODERA LEVAR O CADERNO DE QUESTOES, a qualquer momento.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS, findo o
qual o candidato devera, obrigatoriamente, entregar O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA.

As questbes e os gabaritos das Provas Objetivas serao divulgados no primeiro dia util ap6s a realizagéo das
mesmas, no endereco eletronico da FUNDAGCAO CESGRANRIO (http://www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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LINGUA PORTUGUESA |

A felicidade dura pouco

Com alguém ao lado falando num celular, lendo os
e-mails, ndo se pode nem ao menos pensar.
E a solidao total

Ha muitos, muitos anos, havia uma musica de Zé
Rodrix que nos emocionava. Os primeiros versos diziam
“eu quero uma casa no campo, onde eu possa com-
por muitos rocks rurais”; e continuava dizendo coisas
lindas, como “eu quero a esperanga de 6culos e um
filho de cuca legal, eu quero plantar e colher com as
maos a pimenta e o sal”. Era com isso que sonhava-
mos, mesmo sem saber, ou era o que gostariamos de
querer; belos tempos.

Os anos passaram, e 0s sonhos, no lugar de se
ampliarem, encolheram.

O que é que se quer hoje em dia? Menos, acredi-
te, pois querer um celular novo que faz coisas que até
Deus duvida é querer pouco da vida. Meu maior so-
nho é bem modesto.

Nada me daria mais felicidade do que um celular
que nao fizesse nada, além de receber e fazer liga-
¢oes. Os génios dessa industria ainda n&o percebe-
ram que existe um imenso nicho a ser explorado: o
das pessoas que, apesar de conseguirem sobreviver
no mundo da tecnologia, t¢m uma alma simples.

As duas mais dramaticas novidades trazidas pelo
celular foram as odiosas maquininhas fotograficas e a
impossibilidade de uma conversa a dois. Quando duas
pessoas saem para jantar, € inevitavel: um deles poe
o celular — as vezes dois — em cima da mesa. O outro
s6 tem uma solugao: engolir, mesmo sem agua, um
tranquilizante tarja preta.

No meio de uma conversa palpitante, o telefone
toca, e a pessoa faz um gesto de “é sé um minuto”.
N&o é, claro. Vira um grande bate-papo, e ndo existe
soliddo maior do que estar ao lado de alguém que te
larga — abandona, a bem dizer — para conversar com
outra pessoa. No meio de um deserto, inteiramente
sos, estamos acompanhados por nossos pensamen-
tos. Com alguém ao lado falando num celular, lendo
0s e-mails ou checando as mensagens, ndo se pode
nem ao menos pensar. E a soliddo total, pois nem se
esta s6 nem se estd acompanhado. T&o tragico quan-
to, é estar falando com alguém que tem um telefone
com duas linhas; no meio do maior papo, ele diz
“aguenta ai que vou atender a outra linha” e frequen-
temente volta e diz “te ligo ja” — e ai vocé n&o pode
usar seu proprio telefone, ja que ele vai ligar ja (e as
vezes nao liga). Nao da.

Raros sé&o os que atendem e dizem “estou com
uma amiga, depois te ligo” — nem precisavam atender,
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ja que o numero de quem chama aparece no visor, e
as pessoas tém todos eles de cor na cabega, como eu
50 nao sei.

Eu juro que tentei, ja troquei de celular trés vezes,
mas desisti. Recebia contas que nao entendia, entrei,
de idiota, num “plano”, e quase enlouqueci quando quis
sair. Hoje tenho um que praticamente nao uso, mas é

55 pré-pago, e s6 umas quatro pessoas conhecem; po-
nho 20 reais de crédito, se ndo usar ndo vou a falén-
cia, mas pelo menos nao recebo aquelas contas fa-
lando de torpedos e SMS, coisas que prefiro nem sa-
ber que existem. Ah, e meus telefones fixos sdo com

60 fio.

Do carro ja me livrei: h&a cinco anos n&o procuro
vaga, nao facgo vistoria, ndo pago IPVA, nem seguro, e
sou louca por um taxi. Até ontem me considerava uma
mulher feliz, mas sempre soube que a felicidade dura

65 pouco: hoje ganhei um iPod. Uma quase tragédia, eu
diria.

LEAO, Danuza in Folha de Sao Paulo. 7. mar. 2010.

1

Segundo o texto, a felicidade dura pouco porque

(A) no meio de uma conversa animada, o interlocutor
comega a falar ao celular.

(B) a autora acaba sempre proprietaria de algo moderno e
que Ihe traz complicagdes.

(C) fica dificil pensar perto de alguém que fale num celular
e leia e-mails ao mesmo tempo.

(D) os génios da industria sempre inventam celulares cada
vez mais modernos.

(E) as coisas simples da vida so6 existiam ha muitos e
muitos anos

2
Dos varios objetos de desejo apresentados no inicio do
texto, dentre os pares abaixo, aquele que evidencia uma

oposicao é

(A) “...uma casa no campo,” — “...compor muitos rocks
rurais” (¢. 3-4)

(B) “...a esperanga de 6culos...” — “...um filho de cuca
legal,” (¢. 5-6)

(C) “...plantar e colher com as maos...” (¢. 6-7) — “belos
tempos” (¢. 9)

(D) “...com isso que sonhavamos,” — “...0 que gostariamos
de querer;” (¢. 7-9)

(E) “...celular novo que faz coisas que até Deus duvida...”
—“...pouco da vida.” (£. 13-14)

3

O trecho “engolir, mesmo sem agua, um tranquilizante tarja
preta.” (¢. 27-28) significa que o outro

(A) deve tomar um medicamento controlado.

(B) engole em seco, por nao ter um liquido disponivel.
(C) cala-se no momento para so6 reclamar posteriormente.
(D) tem motivos para se sentir estressado com a situagéo.
(E) prepara-se para eventuais danos causados pelo jantar.
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Segundo a autora, a resposta “...estou com uma amiga,
depois te ligo” (¢. 46-47) € um ato

(A) precipitado. (B) inutil.

(C) grosseiro. (D) irbnico.

(E) necessario.

5
A respeito do argumento da autora ao dizer “mas é
pré-pago,” (¢. 54-55), pode-se afirmar que

| - apesar de iniciar com a palavra “mas”, é positivo,
pois ela ndo tera mais problemas com contas;

Il - pode ser reescrito como “embora seja pré-pago”;

Il - opde-se ao declarado em “Eu juro que tentei...,
mas desisti” (¢. 51-52).

Esta correto APENAS o que se afirma em

(A) 1. (B) II.
(C) . (D) lell.
(E) Il e lll.

6

A palavra destacada na frase “No meio de um deserto,
inteiramente sés, estamos acompanhados por nossos
pensamentos,” (¢. 34-36) encontra-se usada com 0 mes-
mo sentido e no singular em

(A) S6 vocé mesmo para adorar celular!

(B) Vamos sé na esquina e ja voltamos.

(C) Penso s6 em comprar novas tecnologias.

(D) Fala s6 o necessario para que nao seja mal entendido.
(E) S, ela tenta argumentar contra os avangos modernos.

7
Observe os trechos abaixo.

| - “éinevitavel: um deles pde o celular (...) em cima da
mesa”. ({. 25-26)

Il - “..s6temuma solugdo: engolir (...) um tranquilizante
tarja preta.” (¢. 27-28)

Il - “Do carro ja& me livrei: ha cinco anos ndo procuro
vaga.” (¢. 61-62)

O sinal de dois pontos pode ter varios empregos na lingua
e um deles é mostrar que o que vem apos os dois pontos
expande a palavra que vem imediatamente antes. Isso
acontece APENAS em

(A) 1. (B) II.
(C) IIL. (D) lelll.
(E) Il e Il.

.y.y PETROBRAS
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O trecho destacado na oracao “apesar de conseguirem
sobreviver no mundo da tecnologia” (¢. 20-21), mantendo-
se o sentido e a corre¢cao gramatical, € corretamente subs-
tituido por

A) embora conseguirem.

B) caso consigam.

(

(

(C) se conseguirem.

(D) ainda que consigam.
(

E) se bem que conseguissem.

9
A autora utiliza estruturas negativas como recurso expres-
sivo. Observe.

“Nada me daria mais felicidade do que um celular que nao
fizesse nada,” (¢. 16-17)

“...ndo existe soliddo maior do que estar ao lado de
alguém...” (¢. 31-32)

Que trecho, dentre os apresentados abaixo, poderia ser

expresso também pela forma negativa apresentada a sua

direita, mantendo o mesmo sentido?

(A) “é s6 um minuto.” (¢. 30) — ndo é mais do que um minuto

(B) “Com alguém ao lado falando no celular,” (¢. 36) — Com
ninguém ao lado falando no celular

(C) “Raros sédo os que atendem...” (¢. 46) — Nao sao
poucos os que atendem

(D) “como eu nao sei.” (¢. 49-50) — nada que eu nao saiba

(E) “Uma quase tragédia, eu diria.” (¢. 65-66) — nada mais
que uma tragédia, eu diria

10

Em qual das sentencgas abaixo, o pronome lhe(s) substitui

adequadamente a expressao entre parénteses?

(A) Ela Ihe jurou que ndo compraria mais celular. (ao filho)

(B) Troquei-lhes varias vezes e nao dei sorte. (os celula-
res)

(C) Os celulares Ihe enlouquecem diariamente. (a autora)

(D) Recebia-lhes e ndo sabia o que queriam dizer.
(as contas telefonicas).

(E) Ligo-lhe somente quando tenho uma emergéncia.
(o celular).

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Os tablets sao aparelhos eletronicos portateis, maiores que
um celular e menores que um netbook, ideais para a leitura
de livros e jornais. Um dos primeiros tablets lan¢cados no
mercado americano tem a forma aproximada de um
paralelepipedo reto-retangulo de 26,4 cm de comprimento,
18,3 cm de largura e 1 cm de espessura. Qual &, em cm?,
0 volume aproximado desse aparelho?

(A) 274,20
(B) 483,12
(C) 795,16
(D) 1.248,24
(E) 1.932,48
12

Segundo a ANP, Espirito Santo e Rio Grande do Norte
estdo entre os estados brasileiros que mais produzem
petroleo, atras apenas do Rio de Janeiro. Juntos, esses
dois estados produzem, anualmente, 64.573 mil barris.
Se a produgéo anual do Rio Grande do Norte dobrasse,
superaria a do Espirito Santo em 2.423 mil barris. Sendo
assim, quantos milhares de barris de petréleo sdo produzi-
dos anualmente no Espirito Santo?

(A) 20.716

(B) 22.332
(C) 31.075
(D) 36.086
(E) 42.241

13
“O Brasil é o pais onde mais caem raios no mundo. Na
ultima década, a cada trés dias, em média, uma pessoa

foi fulminada por um raio”
Revista Veja, 10 fev. 2010.

Seja f(x) uma fungao polinomial que represente o nimero
de pessoas fulminadas por um raio no Brasil ao longo da
ultima década, onde x representa o numero de dias.
Considerando as informacdes apresentadas na reporta-
gem acima, conclui-se que

(A) f(x) = 3x
(B) f(x) = x + 3
(C)f(x)=x -3

(D) f(x) =

W w| x

(B)f(x) =

w ‘

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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A producao de élcool do Estado de S&o Paulo vem aumen-
tando ano a ano. Enquanto que, em 2004, foram produzi-
dos 7.734.000 m3, a producdo de 2009 chegou a
16.635.000 m®. Considerando que o aumento anual, de
2004 a 2009, tenha sido linear, formando uma progressao
aritmética, qual foi, em m3, a produgéo de 20057

(A) 9.514.200

(B) 9.612.400
(C)9.724.400
(D) 9.796.200
(E) 9.812.600

15

As cédulas de real estdo sendo modernizadas. Elas
continuarao a ser retangulares, mas, dependendo do
valor, o tamanho sera diferente. A menor delas sera a de
2 reais, que medira 12,1 cm por 6,5 cm. A maior sera a de
100 reais, com 15,6 cm de comprimento e 7 cm de largura.
Qual sera, em cm?, a diferenga entre as areas dessas duas
notas?

(A) 15,35

INFORMATICA Il

Considere a suite Microsoft Office 2003 para responder
as questoes de n° 16 a 20.

16

Um usuario esta digitando um texto no Microsoft Word onde
aparecem informagdes que devem ser inseridas em uma
tabela. Apds a insercao na tabela, com o numero de linhas
e colunas predefinidas, este usuario percebe a necessida-
de de adicionar novas linhas a esta tabela durante a inclu-
séo dos dados. Que opc¢ao ele deve utilizar, dentre as apre-
sentadas a seguir, para a adi¢cdo dessas novas linhas?
(A) Acionar a tecla tab ao final da ultima linha da tabela.
(B) Inserir uma nova tabela apds o texto digitado.

(C) Pressionar a tecla enter no final da tabela.

(D) Selecionar toda a tabela e pressionar a tecla Ins.

(E) Selecionar o comando Objeto no menu inserir.

~— — — —

17

Um determinado texto digitado no Microsoft Word contém
varias palavras sublinhadas em vermelho indicando erros
ortograficos. Entre as opgdes que o Word apresenta para
correcgéo dos erros destacados, NAO se inclui a opgéo
(A) Idioma. (B) Consultar.

(C) Ignorar tudo. (D) Ignorar sentenca.

(E) Adicionar ao dicionario.

www.pciconcursos.com.br]
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O Microsoft Excel € um programa para geracgao de planilhas
o qual tem por objetivo representar e analisar informacoes
quantitativas. A informacao A2 igual a 7 identifica a (0)
(A) progresséao aritmética da coluna A.

B) quantidade de células da coluna A.

C) conteudo de uma célula da coluna A.

D) numero de graficos contidos na coluna A.

E) resultado da média aritmética da coluna A.

19
Utilizando o Microsoft Excel, os usuarios podem executar,
entre outras, as seguintes tarefas:

o~ o~~~

| - copiar uma tabela do Word para o Excel por meio da
area de transferéncia do Office;

Il - consolidar dados de varias planilhas do Excel em
uma unica planilha;

Il - gravar narrativas online durante a apresentagéo de
uma planilha na Web;

IV - alterar o modo como os dados de tabela dindmica
ou grafico dindmico sao resumidos.

Estéo corretas as tarefas

(A) I e IV, apenas. (B) Il e lll, apenas.
(C) I, Il e lll, apenas. (D) I, Il e IV, apenas.
(E) L1, e IV.

20

Se o Microsoft PowerPoint ndo suportar um tipo especifico
de midia ou recurso e ndo conseguir tocar um arquivo de
som, é possivel tentar toca-lo no Microsoft Windows Media
Player, que faz parte do Microsoft Windows e toca arqui-
vos de multimidia no PowerPoint quando s&o inseridos na
apresentagdo como um
(A) filme.

(C) slide.

(E) registro.

(B) objeto.
(D) pacote.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21

A maioria das operagbes de forjamento séo realizadas a

quente, excetuando-se algumas pegas pequenas que tam-

bém podem ser produzidas por forjamento a frio, como

parafusos e pinos. No forjamento por matriz fechada o(a)

(A) émbolo (pistdo) comprime o tarugo contra a matriz, for-
mando o perfil.

(B) metal retorna sobre o pistao, formando um copo ou um
cartucho.

(C) material é conformado entre matrizes planas ou de for-
mato simples, que normalmente néo se tocam.

(D) material excedente forma uma faixa estreita (rebarba)
em torno da peca forjada, que exige uma operagao
posterior de corte (rebarbagéo) para remogéo.

(E) contracao por resfriamento do metal exige a utilizagéo
de sobremetal para evitar a formagéo de rechupe ou
vazios.

.y.y PETROBRAS
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22

O sucesso na fabricagdo de componentes mecanicos de-

pende diretamente de varios fatores de projeto e de opera-

¢ao, dentre os quais se destaca a indicagcao correta das

tolerancias dimensionais e geométricas das pegas. Assim,

a coaxialidade é uma tolerancia geométrica de

(A) forma e ndo necessita da indicagcao de um referencial
como base.

(B) orientagcéo e deve sempre indicar um referencial como
base.

(C) posicao e deve sempre indicar um referencial como
base.

(D) batimento e deve sempre indicar um referencial como
base.

(E) maximo material e ndo necessita da indicagédo de um
referencial como base.

23

Um técnico, ao fazer a manutengéo preventiva em um sis-
tema de cabos de aco e polias, identifica a necessidade de
troca de uma das polias. Ao analisar o desenho do conjun-
to abaixo, o técnico verifica que o ajuste recomendado é o
H7/g6, conforme tabela abaixo.

g6 H7
[um]  [um]

-7 +21

-20 +0

Este ajuste é do tipo com

(A) folga e tem toleréncia de funcionamento igual a 7 um.
(B) folga e tem tolerancia de funcionamento igual a 34 um.
(C) folga e tem tolerancia de funcionamento igual a 41 um.
(D) interferéncia e tem interferéncia maxima igual a 7 um.
(E) interferéncia e tem interferéncia maxima igual a 28 pum.

24

Os caélculos de operagado em processos de usinagem de-
vem levar em conta, entre outros parametros, a poténcia
do motor da maquina que sera utilizada, objetivando obter
0 maximo de rendimento. Qual a maxima poténcia que
podera ser consumida durante um processo de
torneamento cuja poténcia do motor seja igual a 2 CV, o
rendimento do motor seja igual a 80%, o rendimento da
transmissao seja igual a 50% e o rendimento da maquina
seja igual a 80%7?

(A) 0,32 CV
(B) 0,64 CV
(C) 1,00 CV
(D) 1,28 CV
(E) 1,60 CV

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR

www.pciconcursos.com.br]



PETROBRAS

= DISTRIBUIDORA S.A.

25

Uma equipe de manutengao esta trabalhando na substitui-
¢ao de um equipamento e se depara com a falta de um
parafuso prisioneiro. Nos desenhos fornecidos pelo fabri-
cante, a rosca esta descrita como da série fina unificada,
com didmetro nominal igual a %4”, 16 filetes por polegada e
classe de qualidade igual a 2, que pode ser assim repre-
sentada:

(A)% - 16 NC — 2A

(B) % - 16 UNC — 2A

(C)%-16 NF - 2A

(D) % - 16 UNF — 2A

(E) % - 16 UNEF — 2A

26

Um técnico de manutengéao precisa substituir um cabo de
aco cuja secgao € apresentada na figura acima. Ao analisar
sua secao transversal, o técnico classifica o cabo como de
aco polido, solicitando ao almoxarifado 5 metros do cabo
de didmetro 2" e alma de ago polido, com a seguinte des-
cricao técnica:

(A) 6 x 19 Warrington AF — Construgao: 1-6-6

(B) 6 x 19 Seale AF — Construgao: 1-9-9

(C) 6 x 19 AACI — Construgao: 1-6/12 com 2 operagdes
(D) 6 x 25 FILLER AACI — Construcao: 1-6-6-12

(E) 6 x 25 FILLER AF — Construgdo: 1-6-6-12

27

Para a soldagem de topo de tubos de ago inoxidavel, um
técnico optou pelo processo TIG, escolhendo o metal de
adicao de especificagdo AWS A 5.22. Considerando que o
equipamento empregado é para soldagem por corrente
continua, afirma-se que

a remogao de qualquer contaminagéo existente no

metal base deve anteceder ao processo de soldagem.

I — oignitor de alta frequéncia deve permanecer ligado
apos a abertura do arco.

[l — entre as principais variaveis a serem controladas es-
tdo o comprimento do arco e a vazéo de gas de pro-
tecao.

IV — quanto maior a corrente, maior seré a penetragéo e

a largura do cordéo.

Esta correto APENAS o que se afirma em

A)lell. B)lle V.
C)llle V. D)1, e I,
(E)1, e V.

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Um soldador aplicou uma velocidade de soldagem muito
alta durante o processo de unido de duas placas através
de uma junta com angulo de chanfro pequeno, o que resul-
tou em descontinuidades estruturais na forma de

(A) inclusdes de escoria.

(B) falta de fuséo.

(C) falta de penetragéo.

(D) porosidades.

(E) mordeduras.

29

«—mn

Quatro atuadores hidraulicos, como o ilustrado na figura
acima, sdo conectados em série para erguer uma massa
de 1.000 kg em 6 segundos. Qual é, em ¢/min, a vazao
necessaria da bomba para a execugao desse trabalho?

Dados:

Curso dos atuadores = 50 cm;

Relagéo entre a area do pistao e area da coroa = 2:1;
Area do pistao = 20 cm2.

(A) 18,75
(B) 20
(C) 37,50
(D) 40
(E) 56,25

30

Ao fazer a manutengéo corretiva de um mancal de coman-
do de valvula, em um motor a combustéo interna, um téc-
nico consulta o almoxarifado da empresa e recebe a infor-
macao de que nao existe pega sobressalente em estoque.
Considerando o tempo para a chegada de uma nova pega,
a urgéncia do servigo e a condi¢ao de trabalho sob lubrifi-
cacao de contorno a que esta submetido o mancal, esse
técnico decide fabricar uma nova pega cujo material (ou
liga) mais adequado(a) é o

(A) ferro fundido cinzento.

(B) aco.

(C) bronze.

(D) babbitt.

(E) Teflon.
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Sobre os fatores que influenciam na lubrificagdo de engre-
nagens fechadas, citam-se:

I o tipo de engrenamento, onde a dire¢cdo do

engrenamento age no sentido de criar uma cunha

de 6leo;

Il — arotacdo do pinh&o, onde a velocidade influencia a
formacao e a manutengéo da cunha de 6leo;

Il — a poténcia transmitida, que influencia na pressao e,
consequentemente, na viscosidade do 6leo;

IV — o tipo de acionamento, onde um torque alternado ou

variavel pode exigir o uso de um éleo menos viscoso.

Sao corretos APENAS os fatores

(A)lell.
(B) Il e IV.
C)llle V.
D)1, e lll.
(E) 1, e IV.
32

Entre os principais sensores utilizados em instrumentacéo
estdo:

| - as placas de orificio que, através da medigéo do di-
ferencial de presséo, permitem calcular a vazao do
fluido;

Il — os annubars que, assim como as placas de orificio,
permitem determinar a vazao do fluido;

Il — os ultrassénicos, que permitem determinar o nivel
de reservatorios;

IV — os termopares, que permitem medir a temperatura
em fornos e caldeiras.

Sao corretos os fatores
(A) 1, Il e IV, apenas.
B) I, Il e lll, apenas.

(
(C) 1, il e IV, apenas.
(
(

D) I, lll e IV, apenas.
E)LILIelV.
33

Um técnico precisa escolher um motor de indugéo que gire
a velocidade sincrona de 3.600 rpm para instalar em uma
linha de 380 V (60 Hz). Qual o nimero de polos desse
motor?

.y.y PETROBRAS
m DISTRIBUIDORA S.A.
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Bombas 1e 3

I
I
I
I Q

2

Trés bombas associadas em série apresentam as curvas
H x Q acima (H = altura manométrica total e Q = vazao).
Desprezando a perda de carga, qual é, em unidades, a
altura manomeétrica total do conjunto para a vazao indicada

na figura acima?
(A) 8

0,1 kg

Durante o processo de balanceamento de uma roda de 5 kg,
representada na figura acima, um técnico observou a neces-
sidade de acrescentar uma pequena massa de 0,1 kg, dis-
tante 30 cm do centro da roda. Uma vez em operagéo,
essa roda devera girar a 30 rpm e a forga de balanceamento
devida a essa pequena massa sera de

(A) 0,03.m2N

(B) 5.n> N
(C)0,3.t N
(D)0,5N
(E)27 N

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Relacione as figuras com os instrumentos de medicao listados abaixo.

P — Micrébmetro

Q - Reloégio comparador

R - Paquimetro

S — Gonibémetro

A associacgao correta é:

A= P, I =R ,IIl —Q.
®)l- P, I =R, -8
CS)lI- R, I —P Il —Q.
O)Yl- R, I =P ,lI —S8.
(BE)l- R, I = Q,Il =S
37 38

Um tubo é apoiado em seus extremos, conforme mostrado
na ilustragdo abaixo.

0 >X

& )
[~ 7

As cargas atuantes, formadas pelo peso préprio do tubo e
o peso do fluido nele contido, sdo uniformemente distribu-
idas ao longo do comprimento do tubo. Desta forma, o maior
momento fletor verificado no tubo esta na posi¢ao x igual a
(A)O

(B)L/4

(C)L/2

(D)3.L/4

(E) L

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Sobre a adogao de materiais metalicos na industria de
processos, analise as afirmativas a seguir.

| - Uma das aplicagbes do ferro fundido maleavel esta
na fabricagdo de conexdes de tubulagdes para
pequenos didmetros e baixas pressodes.

I — Em agua salgada, o cobre permanece livre de
incrustacdes, pois a ligeira corrosdo que ocorre
libera compostos que eliminam os organismos
causadores das incrustacoes.

[l — A corrosao sob tensdo é um dos grandes problemas
verificados em agos inoxidaveis austeniticos, quando
em contato com meios corrosivos agressivos como
agua salgada e acido cloridrico.

E correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) Ill, apenas.

(C) I e ll, apenas.

(D) I e lll, apenas.

(E) I, 1l e 1l
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Seis leituras do diametro de um tubo foram obtidas por
meio de um paquimetro.

50,4 mm | 50,6 mm | 50,3 mm| 50,4 mm| 50,5 mm | 50,2 mm

A média e o desvio padrdo da amostra, em mm, séo,
respectivamente, iguais a

(A) 50,3 e V1/10.
(B)50,4 e V4 /10.
(C)50,4 e V1/10
(D) 50,4 e +2/10.

(E) 50,5 e v2/10.

40

8 parafusos
d=10 mm

Um torque T igual a 450.7 N.m é transmitido de um eixo
através de um flange conectado por oito parafusos de dia-
metro igual a 10 mm. Sendo o didmetro de posicionamento
dos centros dos parafusos igual a 90 mm, o valor da
tensao cisalhante nos parafusos, em MPa, é igual a

(A) 25
(B) 50
(C) 100
(D) 200
(E) 400

.y.y PETROBRAS
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Em relagdo aos mancais de deslizamento, NAO representa

uma vantagem a adog¢éo de mancais de rolamento o fato

de possuirem

(A) baixo atrito na partida.

(B) boa partida em baixas temperaturas.

(C) possibilidade de suportar cargas combinadas axial e
radial.

(D) menor requisicao de espago na diregao axial.

(E) menor severidade dos requisitos de alinhamento.

42

O tipo de engrenamento adotado na conversdo de um
movimento rotacional a linear é feito por:

A) coroa e parafuso sem-fim.

B) cremalheira e pinh&o.

(
(
(C) engrenagens cilindricas de dentes helicoidais.
(D) engrenagens cilindricas de dentes retos.

(

E) engrenagens conicas.

43

As atividades, com suas respectivas duragdes em horas,
para a realizagdo de manutengéo preventiva em um equi-
pamento mecéanico, séo ilustradas na rede PERT/CPM

mostrada abaixo.

Desta forma, o numero minimo de horas para a realizagao
da manutengé&o preventiva é igual a

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Considere a figura a seguir para responder as
questoes de n° 44 e 45, sendo a mesma relativa a su-
perficie de fratura de um eixo de equipamento rotativo.

44

O mecanismo de falha foi determinado pelo processo de
(A) clivagem.

(B) corroséo sob tensao.
(C) fadiga.

(D) fluéncia.

(E) fratura monotdnica.

45

Na regido |, as marcas encontradas e a velocidade de
propagagao sao, respectivamente,

(A) de praia e lenta.

(B) de praia e rapida.

(C) derio e lenta.

(D) de rio e rapida.

(E) de sargento e lenta.

~— — — —

46
Sobre os procedimentos de instalagcdo de maquinas e
equipamentos mecénicos, analise as afirmativas a seguir.

I — Um dos cuidados adotados na lubrificagao é retirar
os lubrificantes dos tambores imediatamente apés o
transporte.

I — Os testes em branco correspondem a uma reviséo
geral da montagem, promovida individualmente para
cada equipamento.

[l — Averificagado dos limites de fim de curso e de parada
€ um exemplo de teste em vazio.

E correto o que se afirma em

(A) 1, apenas. (B) Il, apenas.
(C) I e lll, apenas. (D) Il e lll, apenas.
(E) I, eIl

TECNICO(A) DE MANUTENGAO JUNIOR
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Sobre 0os métodos e procedimentos de analise de 6leo
adotados na manutencéo, analise as afirmativas a seguir.

| — Para uma turbina a vapor, a contaminagéo do dleo
por condensado é um aspecto relevante na analise
de 6leo, assim como, para um motor de combustéo, a
diluicdo por combustivel possui aspecto significativo.

I — A verificagdo de agua e sedimento possui utilidade
pratica quando o 6leo é coletado de um ponto baixo
do sistema onde se encontra estagnado.

[l — Aferrografia € adotada na avaliagdo das condi¢des
de desgaste dos equipamentos, tendo como base a
analise de particulas presentes no 6leo.

E correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) I e lll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, 1l e 1l

48
Sobre os procedimentos para a montagem de tubulagdes,
analise as afirmativas a seguir.

| - Antes do inicio da montagem de qualquer sistema
de tubulacdes, devem ser instaladas, em suas
bases, todos o0s equipamentos que sejam ligados
as tubulacoes.

I — As ancoragens devem ser soldadas antes dos ser-
vicos de montagem, alinhamento e nivelamento das
tubulagdes para dotar o sistema com maior rigidez
estrutural.

[l — Os desalinhamentos entre eixos de tubos n&do séo
corrigidos para um sistema de tubulagdes de aco
carbono devido a grande deformabilidade deste
material.

E correto o que se afirma em
(A) |, apenas.

(B) Ill, apenas.

(C) I'ell, apenas.

(D) I e lll, apenas.

(E) I, Il el
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Relacione os tipos de protetores faciais com o tipo de protecéo oferecida.

| — Protetor facial com lente transpa-
rente de policarbonato.

Il — Protetor facial com lente escura.

Il — Protetor facial aluminizado.

A associagao correta é:

(A)I—R,Il-P Il —S.
B)I-R,lIl-Q,ll —P.
C)l-S,Il-P,Il -Q
D)l =S ,Il-Q,ll - R
(Eyl - S ,Il—P Il —R.
50

P — Protecao contra radiacdes luminosas intensas, infra-vermelhas e

ultravioletas.

Q — Protecao contra elementos irritantes e agressivos a vista com respiragéo

auxiliada por filtros.

R — Protegéo contra impactos e estilhagos de pecas ou materiais.
S — Protecao contra respingos de produtos quimicos e impactos de particu-

las liquidas.

A seguir sdo apresentados os pardmetros necessarios para a classificagdo dos vasos de pressao por categoria, de acordo
com a NR-13, editada pelo Ministério do Trabalho e Emprego.

Os vasos de pressao sao classificados em grupos de potencial de risco em fungao do produto “P.V”, onde “P” é a pressao
maxima de operagdo em MPa, e “V”, o seu volume geométrico interno em m?, conforme segue.

GRUPO 1-P.V2>100

GRUPO 2-PV <100 e PV 230
GRUPO3-PV<30 e PV225
GRUPO4-PV<25 e PV21
GRUPO5-PV <1

GRUPO DE POTENCIAL DE RISCO
1 2 3 4 5
CLASSE DO FLUIDO PV>100 | PV<100 | PV<30 | PV<25 PV<1
PV>30 | PV>25 PV2>1
CATEGORIAS

“A”
- Fluido inflamavel, combustivel com temperatura igual ou superior a 200 °C I m m
- Téxico com limite de tolerancia < 20 ppm
- Hidrogénio
- Acetileno
8"
- Combustivel com temperatura menor que 200 °C I 1l v IV
- Téxico com limite de tolerancia > 20 ppm
“cr
- Vapor de égua Il M \Vi \V
- Gases asfixiantes simples
- Ar comprimido
L _ I i \Y Vv v
- Outro Fluido

Em um vaso de presséo esférico de paredes finas para 6leo lubrificante com temperatura de operagéao igual a 50 °C, com
didmetro de 0,8 m e espessura igual a 2 mm, verificou-se uma tensdo normal maxima de 300 / ® MPa.
Nessas condi¢des e considerando a classificagcdo acima, a categoria deste vaso de pressao é

(A) 1. (B) II.

(C) IIl.

(D) IV.

(E) V.

1)
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